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COLLEGIO DOCENTI 

Verbale n. 1 del 2settembre 2022 

 
Il giorno 2 del mese di Settembre dell’anno 2022, alle ore 9,00 convocato nei modi e nei termini di 

legge, si riunisce  il Collegio dei docenti, per discutere e deliberare in merito ai seguenti punti 

all’Ordine del giorno: 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 

2. Atto d’insediamento del Collegio Docenti e saluto del Dirigente Scolastico. 

3. Nomina Collaboratori del Dirigente Scolastico. 

4. Calendario Scolastico A.S. 2022/2023. 

5. Suddivisione dell’anno scolastico in trimestri/quadrimestri. 

6. Adempimenti propedeutici all’individuazione delle funzioni strumentali a.s. 2022/23 

(Definizione aree – Termine presentazione domande). 

7. Predisposizione del Piano Annuale delle attività A.S. 2022/2023. 

8. Patto di corresponsabilità con l’integrazione Covid-19: riconferma. 

9. Nomina commissione sicurezza. 

10. Nomina commissione PTOF. 

11. Nomina Commissione RAV. 

12. Rinnovo adesione CTI a.s. 2022/23. 

13. Presentazione nuovi docenti. 

14. Nomina tutor docenti neoimmessi 

15. PON FSE – Avviso 4294 del 27/04/2017 Inclusione sociale e integrazione. Progetto in Rete: “I 

colori dell’arcobaleno” cod.10.1.1B-FSEPON-CA-2019-10: realizzazione dei moduli: “Terra 

mia, Terra nostra …Terra di libertà” e “Uno come noi” in qualità di scuola partner. 

16. Individuazione Referenti: 

 Dipartimenti disciplinari, 

 PTOF (Area 1), 

 INVALSI (Area 1), 

 Referente Covid, 

 Sito Web, 

 Animatore Digitale e Team 

 Educazione Civica, 

 Nucleo Interno Valutazione 

 Monitoraggio interno, 

 Continuità e orientamento (Area 3), 

 Visite guidate e viaggi d’istruzione (Area 4), 

 Legalità (Area 4), 

 Marano Ragazzi Spot Festival A. S. 2022/2023 (Area 4), 
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 Sostegno, 

 Gruppo di lavoro per l’inclusione (GLI), 

 Centro Territoriale per l’Inclusività (CTI), 

 Prevenzione e contrasto bullismo e cyber-bullismo, 

 Trinity e Dele, 

 Giochi matematici, 

 Docenti neoimmessi, 

 Referenti laboratori, 

 Commissione elettorale. 

17.Varie e eventuali – Comunicazioni del Dirigente. 

 

Presiede la riunione il Dirigente Scolastico Prof.re Raffaele Romano. Funge da segretaria la prof.ssa 

Virnicchi  Mariarosaria. Sono assenti i docenti: Prof.ssa D’angelo Monica, prof.ssa De Felice 

Adele, prof.ssa Di Maio Grazia, Prof.ssa Montuori Alessandra, prof.ssa Papallo Carmen, prof.ssa 

Simioli Gilda. Riconosciuta la legalità della riunione, il presidente dichiara aperta la seduta dando 

inizio alla discussione sugli argomenti posti all’ordine del giorno. 

 

Punto 1 - Approvazione verbale seduta precedente 

 Il Collegio docenti approva all’unanimità il verbale del 28 Giugno 2022 pubblicato su Argo. 

 Delibera n.1 

 

Punto 2 - Atto d’insediamento del Collegio Docenti e saluto del Dirigente Scolastico 

Il Collegio Docenti è insediato ufficialmente con il nuovo Dirigente Scolastico, Prof. Raffaele 

Romano, il quale porge ai docenti il proprio saluto e augura a tutto il personale un buon anno 

scolastico. 

È confermato quale segretario verbalizzante la prof.ssa Mariarosaria Virnicchi. 

Il Collegio ne prende atto. 

 

 Punto 3 -Nomina Collaboratori del Dirigente Scolastico. 

Il Dirigente Scolastico, riconferma per l’a.s. 2022/2023, la prof.ssa Assunta Polverino, come primo 

collaboratore con funzione di vicario e la prof.ssa Mariarosaria Virnicchi come secondo 

collaboratore.  

Il Collegio ne prende atto. 

 

Punto 4 - Calendario Scolastico A.S. 2022/2023. 

Il Dirigente Scolastico illustra il calendario scolastico 2022/2023 secondo la Delibera della Giunta 

Regionale Regionale n. 267 del 01/06/2022. Per esigenze derivanti dal PTOF, in attuazione della 

disposizione di cui agli artt. 5 c. 2 del DPR 275/1999 e 10, c.3 lettera c del D.Lgs 297/1994, viene 

proposto il seguente adattamento del calendario scolastico: 

- sospensione delle attività didattiche per il 9/12/2022 (ponte dell’Immacolata); 

- anticipo dell’inizio delle lezioni a lunedì 12/09/2022, come misura di recupero. 

Il Collegio approva all’unanimità. 

Delibera n.2 

            

Punto 5 - Suddivisione dell’anno scolastico in trimestri/quadrimestri. 

Il Collegio delibera all’unanimità la suddivisione dell’anno scolastico in due quadrimestri.  

Delibera n.3 

 



Punto 6 - Adempimenti propedeutici all’individuazione delle funzioni strumentali a.s. 2022/23 

(Definizione aree – Termine presentazione domande). 

 Il Dirigente Scolastico propone al Collegio di riconfermare le cinque aree funzionali al PTOF. 

 Le funzioni sono così ripartite: 

 AREA 1- Gestione del piano dell’offerta formativa 

 AREA 2 - Sostegno al lavoro dei docenti - Nuove tecnologie -  Promozione informatica 

 AREA 3 - Interventi e servizi per gli studenti, sostegno agli alunni – Continuità e 

orientamento 

 AREA 4 - Rapporti con il territorio 

 AREA 5 - Prevenzione del disagio e della dispersione – Rapporti con l’ASL – 

Coordinamento bullismo e cyberbullismo 

 

Confermano la disponibilità a presentare la candidatura i professori: 

 Baiano Gilda e D’Angelo Monica per l’Area1; 

 Alfano Ivan per l’Area2  

 Miluccio Rosa per l’Area3  

 De Martino Daniela e Topo Salvatore per l’Area 4; 

 Amodeo Sofia per l’Area 5. 

Tuttavia il Dirigente invita tutti i docenti interessati a collaborare avanzando le candidature 

mediante il format predisposto. 

Il Collegio approva all’unanimità. 

Delibera n.4 

 

Punto 7 - Predisposizione del Piano Annuale delle attività A.S. 2022/2023. 

Il Dirigente Scolastico informa il Collegio che il Piano annuale delle attività per l’a.s. 2022/2023 

prevede: 

 attività collegiali che interessano tutti i docenti fino a un massimo di 40 ore (Collegi, 

Riunioni di dipartimenti, elezione rappresentati di classe e incontri scuola-famiglia); 

 attività collegiali dei consigli di classe e del GLO fino a un massimo di 40 ore; 

 svolgimento degli scrutini e degli esami come atto dovuto. 

Il Piano definito verrà pubblicato sulla piattaforma Argo per permettere ai docenti di prenderne 

visione.  

Il Collegio ne prende atto. 

 

Punto 8 -Patto di corresponsabilità con l’integrazione Covid-19: riconferma. 

Il Dirigente illustra il Patto Educativo di Corresponsabilità Scuola-Famiglia con le integrazioni 

relative al contrasto a eventuali fenomeni di bullismo e cyberbullismo e alle misure di prevenzione 

e contenimento della malattia da coronavirus COVID-19. 

Il Collegio approva all’unanimità. 

  Delibera n. 5 

 

 Punto 9 - Nomina commissione sicurezza. 

Viene riconfermata la commissione sicurezza costituita dai docenti Alfano e Sgariglia che 

interagiranno con gli addetti all’ASPP e il RSPP e tutte le figure formate. 

Il Collegio approva all’unanimità. 

  Delibera n. 6 

 

 



Punto 10 - Nomina commissione PTOF 

Viene riconfermata la commissione PTOF costituita dalle funzioni strumentali dell’Area 1 e dalla 

prof.ssa Assunta Polverino che conferma la sua disponibilità. 

Il Collegio approva all’unanimità. 

  Delibera n. 7 

 

Punto 11 - Nomina Commissione RAV 

Viene riconfermata la commissione RAV denominata ora NIV i cui compiti sono quelli di redigere 

il RAV, elaborare il PdM, e quest’anno anche la Rendicontazione sociale. 

Le docenti Polverino, Baiano, De Martino e Amodeo confermano la loro disponibilità a ricoprire 

l’incarico. 

Il Collegio approva all’unanimità. 

  Delibera n. 8 

 

Punto 12 - Rinnovo adesione CTI a.s. 2022/23 

Il Collegio approva all’unanimità il rinnovo dell’adesione al CTI (Centro territoriale per   

inclusione): la scuola polo è l’I.C. Amanzio-Ranucci-Alfieri. 

Il Collegio approva all’unanimità. 

  Delibera n. 9 

 

Punto 13 –Presentazione nuovi docenti. 

Il Dirigente Scolastico presenta al Collegio i nuovi docenti:  

 Prof.ssa Schiattarella docente a tempo determinato di religione; 

 Prof.ssa Cartoncino, docente di lingua francese; 

 Prof.ssa Baldini, docente di sostegno immessa in ruolo (art 59). 

Il Collegio ne prende atto. 

 

Punto 14 - Nomina tutor docenti neoimmessi         

Viene individuata la professoressa Virnicchi in qualità di tutor per la docente Baldini.        

Il Collegio approva all’unanimità. 

  Delibera n. 10 

 

Punto 15 - PON FSE – Avviso 4294 del 27/04/2017 Inclusione sociale e integrazione.    

Progetto in    Rete: “I colori dell’arcobaleno” cod.10.1.1B-FSEPON-CA-2019-10: 

realizzazione dei moduli: “Terra mia, Terra nostra …Terra di libertà” e “Uno come noi” in 

qualità di scuola partner. 

Il Dirigente Scolastico comunica al Collegio che per il progetto in rete “I colori dell’arcobaleno” 

la nostra scuola, in qualità di scuola partner, deve realizzare i due moduli “Terra mia, Terra 

nostra …Terra di libertà” e “Uno come noi”. I docenti tutor Alfano e Sgariglia, precedentemente 

individuati, dovranno, il prima possibile, selezionare i corsisti in quanto il progetto va chiuso entro 

settembre. 

Il Collegio ne prende atto. 

 

Punto 16 -Individuazione Referenti 

Il Dirigente invita tutti i docenti in servizio a partecipare attivamente alle attività previste dalla 

nostra offerta formativa e, laddove in possesso di competenze specifiche, a proporre le proprie 

candidature per commissioni e incarichi. 

- Sono attribuite alle aree funzionali al PTOF: referenza INVALSI (Area 1), referenza sito Web 

(Area 2), commissione Continuità e orientamento (Area 3), visite guidate e viaggi d’istruzione 



(Area 4), Legalità (Area 4), Marano Ragazzi Spot Festival (Area 4), Giochi matematici (Area 4), 

tutoraggio docenti neoimmessi (Area 4), prevenzione e contrasto bullismo e cyber-bullismo (Area 

5), referente Lab. informatica (area 2). 

 

- Sono da attribuire i seguenti incarichi:  

 N. 3 referenti Dipartimenti disciplinari, per i quali esprimono la loro disponibilità: Iorio A. 

per il dip. Linguistico, De Martino D per il, dip. scientifico/tecnologico, Sgariglia B. per il 

dip. Linguaggi non verbali. 

 Componente Commissione PTOF in collaborazione con l’Area1, vedi punto10. 

 Referente Covid, esprimono la propria disponibilità a ricoprire l’incarico i prof.ri Alfano I., 

e Sgariglia B. 

 Referente Sito Web in collaborazione con l’Area 2, esprime la disponibilità a ricoprire 

l’incarico la prof.ssa Amodeo S.  

 Animatore Digitale esprime la disponibilità a ricoprire l’incarico il prof. Alfano I.  

 Team digitale esprimono la loro disponibilità a ricoprire l’incarico i prof.ri Amodeo S., De 

Martino D. 

 Referente Educazione Civica, esprimono la propria disponibilità a ricoprire l’incarico le 

prof.sse Micillo E. e Visciano C. 

 Nucleo Interno Valutazione, vedi punto 11. 

 Referente Monitoraggio interno, esprime la disponibilità a ricoprire l’incarico il prof. 

Regalbuto F.  

 Componente commissione Continuità e orientamento in collaborazione con l’Area 3, 

esprime la disponibilità a ricoprire l’incarico la prof.ssa Iannaccone M.  

 Referente Sostegno, esprime la disponibilità a ricoprire l’incarico la prof.ssa Marzocchi A.  

 Componente Gruppo di lavoro per l’inclusione (GLI), esprimono la propria disponibilità a 

ricoprire l’incarico le prof.sse Amodeo S., D’Angelo M., Migliaccio G. 

 Referente Centro Territoriale per l’Inclusività (CTI), esprime la disponibilità a ricoprire 

l’incarico la prof.ssa Amodeo S.  

 Referente Trinity, esprime la disponibilità a ricoprire l’incarico la prof.ssa Costumato A.  

 Referente Dele, esprime la disponibilità a ricoprire l’incarico la prof.ssa Racca I.  

 Componente “Squadra Emergenze – Antibullismo”: si attendono le candidature 

 N. 6 Referenti laboratori, esprimono la loro disponibilità: prof.ssa Pugliese per il lab. 

Scientifico, prof. Alfano per il lab. Robotica, prof.ssa Soria per il lab. Artistico, Prof. Sepe 

per l’Aula magna, prof.ssa Somma per la Palestra.; il  lab. di Informatica rientra nelle 

competenze dell’Area 2. 

 Commissione elettorale:  

- Componente docenti: Topo Salvatore, Iannaccone Marinella 

- Componente ATA: DSGA De Liberti Rosa, 

- Componente genitore: Maruccia Paola, Licciardi Giovanni. 

Il Collegio approva all’unanimità. 

  Delibera n. 10 

 

Punto 17. Varie e eventuali – Comunicazioni del Dirigente. 

Per quanto riguarda le uscite didattiche e il viaggio d’istruzione, dopo ampia discussione, il 

Collegio propone:  

per le classi terze, viaggio d’istruzione di tre giorni (due notti) ed una uscita didattica di mezza 

giornata; 

per le classi prime e seconde, tre uscite didattiche, due di mezza giornata e una per l’intera giornata 



oppure tre di mezza giornata. 

Nel computo delle uscite non sono comprese quelle legate ad attività del territorio (MRSF, …) e 

progetti 

Le uscite si realizzeranno solo se ci sono gli accompagnatori e se vi aderiscono almeno due terzi 

degli alunni della classe. 

Sono esclusi dalla partecipazione alle uscite didattiche/viaggio d’istruzione gli alunni che abbiano 

conseguito per il comportamento al primo quadrimestre una valutazione di “Sufficiente” o inferiore. 

Il Collegio approva all’unanimità. 

  Delibera n. 10 

 

Non essendoci altri punti da discutere all’ordine del giorno, la seduta è sciolta alle ore 11,00. 

 

La segretaria                                                                                                                     Il presidente 

Prof.ssa Mariarosaria Virnicchi                                                                  Prof. Raffaele Romano      
(Firme  omesse  ai sensi dell’art. 3, comma 2, del D.Lgs. 39/93) 

                                                     



 


